

孟晚舟顺利回到祖国 “如果信念有颜色，那一定是中国红！”



这是孟晚舟向欢迎人群挥手致意。 新华社发

9月25日晚，在党和人民亲切关怀和坚定支持下，孟晚舟在结束被加拿大方面近3年的非法拘押后，乘坐中国政府包机抵达深圳宝安国际机场，顺利回到祖国。

这是中国的一次重大国家行动。这是中国人民取得的一个重大胜利。

21时50分许，飞机稳稳降落，机场灯火通明，机身上的五星红旗格外醒目。舱门打开，着一袭红裙的孟晚舟向等候在这里的欢迎人群挥手致意，现场爆发热烈欢呼。

“经过1000多天的煎熬，我终于回到了祖国的怀抱，异国他乡的漫长等待，充满了挣扎和煎熬，但当我走下舷梯，双脚落地的那一刻，家乡的温度让我心潮澎湃，难以言表。”由于疫后原因，现场没有握手，没有拥抱，人们却从孟晚舟微微颤抖、略带哽咽的声音里听出最深沉的情感，“祖国，我回来了！”

“作为一名普通的中国公民，遭遇这样的困境，滞留异国他乡3年，我无时无刻不感受到党、祖国还有人民的关爱和温暖。”孟晚舟说。

“习主席关心我们每一位中国公民的安危，同样也把我的心挂在心上，让我深受感

动。”她说，“我也感谢在这个过程中所有相关部门对我的鼎力支持，他们坚定地维护了中国企业和中国公民的正当权益。”

孟晚舟数次向欢迎人群深深鞠躬。欢迎人群多次对她的深情致辞报以欢呼和掌声。

深圳人民也为迎接孟晚舟回家显示出巨大热情。25日晚，深圳市内多处地标建筑楼身打出“欢迎孟晚舟回家”的巨幅标语；在龙岗，300架无人机组成的机队在空中飞出“月是故乡明”“轻舟虽晚 终回家国”等字样；宝安国际机场，《我和我的祖国》悠扬的歌声响彻国际候机大厅。

2018年12月1日，华为公司首席财务官孟晚舟在加拿大温哥华过境转机时遭加方无端拘押，前后长达1028天。这是一起由美国一手策划、加拿大帮助实施的针对中国公民的政治迫害事件，对孟晚舟所谓“欺诈”的指控纯属捏造，目的是打压中国高技术企业、阻挠中国科技发展，其所作所为是典型的任意拘押。加拿大在此次事件中扮演了美方仆从的不光彩角色。

在党中央坚强领导下，经中国政府不懈努

力和坚决斗争，美国司法部日前与孟晚舟签署延期起诉协议，美方向加拿大撤回引渡申请。当地时间9月24日，孟晚舟在不认罪、不支付罚金的情况下离开加拿大，踏上返回祖国的征程。

消息发布后，立即引发中国网民强烈反响。网友纷纷留言：“好激动，眼泪都快出来了”“仿佛是自己的亲人回来”“为强大的祖国点赞”……

“回首3年，我更加明白，个人命运、企业命运和国家的命运是十指相连，祖国是我们最坚强的后盾。”孟晚舟的声音坚定有力，“我想说，有五星红旗的地方，就有信念的灯塔。如果信念有颜色，那一定是中国红！”

夜空下，孟晚舟和欢迎人群一同高唱《歌唱祖国》，很多人流下热泪。

在机场等候的有100多人，除了孟晚舟的家人外，还有外交部、广东省、深圳市有关领导同志和华为公司有关负责人。中国驻加拿大大使与孟晚舟同机抵达。

孟晚舟将按照防疫规定，前往指定酒店接受隔离。 据新华社

没有任何力量能够阻挡中国前进的步伐

◎人民日报评论员

9月25日，中国公民孟晚舟乘坐中国政府包机返回祖国。这是党中央坚强领导的结果，是中国政府不懈努力的成果，是全中国人民鼎力支持的结果，是中国人民的重大胜利。

事实早已证明，孟晚舟事件是一起针对中国公民、旨在打压中国高技术企业的政治迫害事件。2018年12月1日，在美国一手策划下，华为公司首席财务官孟晚舟在加拿大转机时，在没有违反任何加拿大法律的情况下被加方无理拘押。美方对孟晚舟所谓“欺诈”的指控纯属捏造。尽管美方一再滥用其双边引渡条约，以法律为借口为其迫害中国公民的行径辩护、开脱，但国际社会都清楚，美加所讲的法律不过是服务于美国巧取豪夺、打压异己、谋取私利的工具，毫无公正性、正当性可言。

在孟晚舟事件上，中国政府的立场是一贯的、明确的。采取一切必要措施，中国政府坚定不移维护本国公民和企业正当合法权

益。在获悉孟晚舟被无理拘押相关情况后，中国政府第一时间提出严正交涉、表明严正立场，并第一时间向孟晚舟提供领事协助。此后，中国政府一直强烈敦促加方释放孟晚舟，切实保障其正当合法权益。亿万中国人民发出了响亮的正义呼声。孟晚舟平安回到祖国充分说明，中国共产党、14亿多中国人民、伟大的中华人民共和国永远是中国人民最坚强的后盾。

孟晚舟事件充分表明，中国不惹事，但也不怕事。中国绝不接受任何形式的政治胁迫和滥用司法行为，绝不允许中国公民成为别国政治迫害的牺牲品。中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民，中华民族是具有强烈民族自豪感和自信心的民族。中国人民从来没有欺负、压迫、奴役过其他国家人民，也绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们。任何人、任何势力妄想这样干，中国人民都绝不会

答应。

孟晚舟事件的实质，是美国试图阻挠甚至打断中国发展进程。中国所作的努力，维护的不仅是一位公民的权利、一家企业的权益，更是在维护中国人民过上更美好生活、国家实现现代化的权利。透过孟晚舟事件，中国人民更加清晰地看到，面对世界百年未有之大变局，我们必须坚定不移走自己的路，百折不挠办好自己事，实现高水平科技自立自强，把伟大祖国建设得更加强大。

今天，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。我们深知，越是接近民族复兴越不会一帆风顺，越充满风险挑战乃至惊涛骇浪。我们坚信，始终站在历史正确的一边，始终站在人类进步的一边，不畏风浪、直面挑战，风雨无阻向前进，就没有任何力量能够阻挡我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国前进的步伐！

国务院新闻办发表 《新疆的人口发展》白皮书

白皮书介绍，人口是社会生活的主体，是人类社会存在和发展的前提。中华人民共和国成立前，新疆经济社会发展落后，人口规模小，人口素质低，人均预期寿命短。1949年新中国成立后，新疆人口特别是少数民族人口数量快速增长，人口素质不断提升，人均预期寿命大幅提高。今日新疆，经济社会全面发展，社会大局持续稳定，各族人民安居乐业，人口发展均衡健康。

白皮书指出，新疆的人口发展，伴随着工业化、城镇化、现代化进程，经历了高出生、高死亡、低增长到高出生、低死亡、高增长，正在向低出生、低死亡、低增长转变，是经济社会发展、政策法规实施、婚育观念转

变等多重因素综合作用的结果，符合世界人口发展的普遍规律。

白皮书还指出，随着新疆社会稳定红利的持续释放，未来一个时期，新疆人口特别是少数民族人口将保持稳步增长，人口规模持续扩大，人口素质不断提高，人口流动趋于活跃。

白皮书强调，新疆人口的发展是经济社会发展的必然结果，是工业化、现代化的必然结果，是过去任何一个历史时期无法比拟的，也是任何尊重事实的人士都不会否认的。境外反华势力编造所谓新疆“种族灭绝”的欺世谎言，企图蒙蔽国际社会，误导国际舆论，阻遏中国发展进步，这种用心险恶的图谋注定不会得逞。 据新华社

中共中央总书记习近平电贺 朱立伦当选中国国民党主席

（紧接第一版）戮力合作，为同胞谋福祉，为台海谋和平，为国家谋统一，为民族谋复兴。同日，新当选的中国国民党主席朱立伦复电，对习近平总书记表示感谢。他表示，两岸人民同为炎黄子孙，深盼今后两党在“九

二共识”、反对“台独”基础上，增进互信融合，加强交流合作，让两岸关系和平发展继续前行，共同造福两岸民众，促进台海和平稳定。 据新华社

习近平向2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信

（紧接第一版）当前，世界百年变局和世纪疫情交织叠加，国际社会迫切需要携起手来，顺应信息化、数字化、网络化、智能化发展趋势，抓住机遇，应对挑战。

习近平强调，中国愿同世界各国一道，共同承担起人类谋进步的历史责任，激发数字经济活力，增强数字政府效能，优化数字社会环境，构建数字合作格局，筑牢数字安

全屏障，让数字文明造福各国人民，推动构建人类命运共同体。

2021年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐乡市乌镇开幕，主题为“迈向数字文明新时代——携手构建网络空间命运共同体”，由国家互联网信息办公室和浙江省人民政府共同主办。 据新华社

回应群众关切 确保整改到位

（上接第一版）

第X2SC202109230222号信访案件调查办理情况：一是由泸定县综合行政执法局、县公安局、泸定生态环境局、泸桥镇党委政府组成的联合工作组，通过对案件现场走访调查核实，基本确定该案件所反映的噪音问题源于泸园广场舞群众健身、跳广场舞行为；二是联合工作组根据调查结果，开展立行立改工作。现场要求跳广场舞的群众调低音响音量，引导打陀螺的群众转变健身方式，避免噪音扰民。相关群众表示接受工作组提出的整改意见。

第X2SC202109240255号信访案件调查办理情况：九龙县政府分管领导组织召开信访案件专题部署会，组建了由县自然资源和规划局、发展和改革委员会、工业和信息化局、林业和草原局、群众工作局和九龙生态环境局组成的联合工作专班。目前案件正在现场调查核实中。

第X2SC202109210042号信访案件调查办理情况：工作专班已赴泸定甘地报废汽车拆解场开展现场入户走访。走访的6户周边群众均表示未见报废汽车场内存在浓烟，其中3户反映场区内废弃机油统一收集在桶内，不存在垃圾满地的现象。

【边督边改】

第X2SC202109080151号案件边督边改情况：康定市林业和草原局持续做好案件整改督导工作，指导企业完成一期生态修复工作，并进入管护期；推进二期生态修复工作，已启动草皮种植和边坡覆土工作。

第X2SC202109130083号案件边督边

改情况：一是州自然资源和规划局牵头督促州级相关部门和康定市政府按照整改方案压实整改责任，制定整改措施，明确整改时限，加快整改工作。截至25日，康定市自然资源和规划局累计出动挖机178台次、铲车41台次、运输车辆1185台次、叉车22台次、发动民工623人次，完善挡墙12段，开挖土石方量38600余立方米，拉运及机械填方18624立方米，拉运及机械填方45824立方米，平台覆细沙土面积19220平方米，平台覆黑土面积7900余平方米；形成平台15个。截止目前已分别完成1、2号点环保治理计划基础工程量：100%、60%。

第X2SC202109210210号案件边督边改情况：康定市住房和城乡建设局已完成城区48家餐饮店铺摸底调查。针对调查中发现的22家未安装油烟净化器餐饮店，已制定整改方案，将分期分批完成整改任务。

第X2SC202109120063号案件边督边改情况：泸定县林业和草原局继续开展黄连木古树保护围栏施工工作，截止25日，已完成工程覆土20余立方米，预计还有6天完成全面打围覆土。

第X2SC202109210208号案件边督边改情况：一是泸定县委政府有关领导带队对雅康高速泸定段整改工作进行现场督导。二是泸定县交通运输局组织县林业和草原局、自然资源和规划局、泸定生态环境局等部门对雅康高速泸定桥镇、烹坝镇段附近居民开展整改情况满意度回访。三是雅康公司按照整改工作部署，有序推进案件整改工作。需立行立改的问题已基本整改完成。

筑牢长江黄河上游生态屏障

中央生态环境保护督察在四川

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

填报单位(盖章):甘孜藏族自治州人民政府

第二十二批 2021年9月23日

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D2SC202109160059	向阳街59号院内有一个住改商的炭烤烧烤店,油烟、噪音、炭烤烟灰扰民。	甘孜州康定市	大气	<p>2021年9月17日,康定市副市长长沙康林同志率工作组采取现场核实、资料查阅等方式,针对群众反映问题逐一进行了梳理调查。经调查,情况如下:</p> <p>(一)被投诉对象基本情况。康定市月城烧烤店,经营者:许某某,经营地址:康定市炉城街道向阳街59号院坝内二楼。经营范围:烧烤。营业期限:2020年3月18日至长期,营业时间:晚上7点至11点。</p> <p>(二)近年来工作开展情况</p> <p>1、行政审批情况</p> <p>依法办理了营业执照</p> <p>2、工作开展情况</p> <p>住建部门:接群众投诉,执法人员分别于2021年1月10日、6月22日、8月31日到月城烧烤店,就油烟、噪音及炭灰环境脏、乱、差问题,开展调查并要求其立即整改。月城烧烤</p> <p>于2021年1月21日安装排烟系统1套,油烟净化器2组;6月31日安装消音器1组,油烟净化器2组;9月2日对楼道及周边环境进行了全面清扫。</p> <p>(三)现场调查情况</p> <p>关于“向阳街59号院内有一个住改商的炭烤烧烤店,油烟、噪音、炭烤烟灰扰民”问题。</p> <p>经调查核实:2021年1月21日、6月31日、9月3日月城烧烤虽然安装排烟系统、油烟净化器等,因不及时清洗和更换油烟净化器部件,油烟净化效果未得到全面净化,有少量油烟溢出;因该店铺将高温竹炭棒临时堆放在门口,造成炭灰散落楼道间;因该店铺为普通窗户隔音效果较差,导致店内经营期间存在一定噪音。故群众反映油烟、噪音、炭灰污染情况属实。</p>	属实	<p>关于“向阳街59号院内有一个住改商的炭烤烧烤店,油烟、噪音、炭烤烟灰扰民”问题。</p> <p>责任领导:吴东阳 中共康定市委政法委书记</p> <p>责任单位:康定市住房和城乡建设局</p> <p>责任人:李旭川 康定市住房和城乡建设局局长</p> <p>责成被投诉商户整改措施:</p> <p>1、责令月城烧烤店限期整改;</p> <p>2、要求月城烧烤店更换油烟净化阻油扇片和及时清洗油烟管道;</p> <p>3、烧烤用高温竹炭棒禁止存放店铺和楼道内,并对全面清</p> <p>理、清扫店铺及周边环境卫生;</p> <p>4、要求经营者夜间经营时间在23点前结束;</p> <p>5、更换普通窗户有效降低店铺噪音;</p> <p>6、如整改完成后,仍未达到整改要求,经营者则另行选址经营。</p> <p>经营户按要求整改情况:</p> <p>1、该经营户9月17日已停业整改;</p> <p>2、现已更换油烟净化阻油扇片和清洗油烟机;</p> <p>3、高温竹炭棒已搬离店铺;全面清理、清扫店铺及周边环境卫生。</p> <p>4、已制定断桥隔音玻璃降低噪音。</p>	阶段性办结	无